
Referat af Fællesmøde for repræsentantskabet i Farum Fjernvarme, torsdag den 18. maj 2017. 

Fra gruppe I deltog 18 repræsentanter og fra gruppe II deltog 12 repræsentanter. 

Derudover deltog revisor Per Frost Jensen, direktør Nighat Kamal og Annette Bjarnum som referent. 

 

DAGSORDEN 

1. Velkomst ved Karin Nygård og Jakob Nielsen 

2. Valg af dirigent 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde, 16. september 2016 – vedhæftet 

4. Domsafsigelse fra Landsretten 

5. Varmeåret 2016 – 2017 – v/Direktør Nighat Kamal 

6. Varmeprisudviklingen i vores område – v/Jakob Nielsen 

7. Forrentning af indskudskapital 

8. Evt. 

 

Formand for bestyrelsen Kirsten Nielsen bød inden mødets start på champagne og kransekage i anledning 

af udfaldet af ankesagen i Landsretten. 

ad 1. Karin Nygård bød velkommen til aftenens møde. 

ad 2. Per Frost Jensen blev valgt som dirigent. 

ad 3. Referat af sidste møde blev godkendt uden yderligere kommentarer. 

ad 4. Kirsten Nielsen redegjorde kort om, at domsafsigelsen nu kunne læses på nettet, at der ved 

pressemeddelelse i henholdsvis Frederiksborg Amts Avis og Furesø Avis havde været orienteret om sagens 

afgørelse i Landsretten. Vores modpart skal svare alle sagsomkostninger i både by- og landsret. Et af de 

væsentlige punkter i sagen havde været, at transmissionsledningen jfr. varmeforsyningsloven skulle have 

været udskilt i et eget selskab. Bestyrelsen kan nu se tilbage på et næsten 11 år langt forløb, men være 

mere end tilfredse med resultatet af sagen. Salen kvitterede med klapsalver. 

ad 5. Direktøren omtalte varmeåret 2016/17 som et varmeår med en mild vinter. Det betyder et overskud 

på regnskabet. Dette overskud ønskes overført til kommende varmeår for afvikling af kommunekreditten 

og for at skabet bedre rygdækning til kommende projekter.  Fra salen spurgte Gullan Thomsen, 

Bavnebjærgspark til om det lovligt at overføre overskud, hertil svarede Per Frost Jensen, JA, når vi 

budgetterer overskuddet til henlæggelser. 

ad 6. Jakob Nielsen sammenlignede varmeprisudviklingen (a conto prisen) i vores område. Jakob 

redegjorde for Farum Fjernvarmes udsving og nævnte bl.a. at vores a conto priser havde taget 

udgangspunkt i urealistiske udmeldinger fra Hillerød. Dertil lagde Per Frost Jensen, at Farum Fjernvarme 

havde ført en politik om at være konservative i forhold til afskrivningsprincipperne.  Direktøren tilføjede, at 

vi frem til 2013 havde betalt til transmissionssledningen og at gasprisen havde været høj. 



ad 7. Sten B. Fich orienterede om, at direktøren i marts 2017 havde lavet et notat der er lagt på værkets 

hjemmeside. Flere jyske kommunale værker benytter sig af muligheden, der så skal beskattes.  Værket i 

Hillerød benytter sig ikke af muligheden, men Vestforbrændingen har indsendt ansøgning om at måtte 

opkræve forrentningen.  Det kan indirekte smitte af på vores varmepris, men ifølge revisoren drejer det si g 

om promiller. Det er en sag med godt med politik i. 

ad 8. Formanden læste op af Netavisen, hvor en borger i Værløse ønsker Farum Fjernvarme tillykke med 

afgørelsen.  

Mette Andersen, gr. I foreslog, at der blev mulighed for en ekskursion til grunden/”værket” i Allerød. 

Michael Colding-Jørgensen undrede sig over, at når Farum Fjernvarme indsender en anmodning til Allerød 

Kommune så fremgår produktionen på Regimentsvej ikke af den samlede kapaciteten på værket. 

Direktøren svarede at alt er regnet med, mangler der noget er det ikke bevidst. 

Jakob Nielsen takkede dirigenten og de fremmødte for et møde i god ro og orden. 

Mødet slut: Kl. 18:30 

Ref.: Annette Bjarnum og Jakob Nielsen  

 

 

 


